

Сейчас библиотеки – дело привычное. Но в древности их называли «храмами мудрости», «памятью человечества», «хранилищами сокровищ



Самые первые библиотеки появились в Древнем Египте. Они назывались «домами папируса» и «домами жизни». Создавались при дворцах и храмах. Египетские фараоны придавали большое значение образованию. При раскопках над входом в одно из помещений дворца фараона археологи обнаружили надпись: «Аптека для души». По мнению древних египтян, книги можно было сравнить с лекарством. Только не от гриппа и ангины. Это лекарство делает сильным ум чело-

## ЧТО ТАКОЕ БИБЛИОТЕКА?

В самом простом понимании, это место, где хранятся книги. Само слово «библиотека» в переводе с греческого буквально значит «книгохранилище». Но если бы книги в библиотеке просто хранились, то это был бы книжный склад. В библиотеке книги живут, работают и доносят информацию до читателей...



В представлении многих людей библиотека выглядит как место выдачи литературы. На самом деле так ли это? Какую роль выполняет «души аптека» сего-

Модельная библиотека семейного чтения МБУК «Библиотечный координационный центр муниципального района имени Лазо» Хабаровского края п. Мухен ул. Молодежная 9,  
2024 год  
Малышкина Е.В.



# БИБЛИОТЕКА БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ДУШИ, ДЛЯ ДУШИ, ДОМА И ДОСУГА ДОМА И ДОСУГА



**КОНКУРСЫ И ВИКТОРИНЫ,  
УРОКИ, КНИЖКИНЫ ИМЕНИНЫ,  
ОБЗОРЫ, БЕСЕДЫ, ЛЕКЦИИ,  
ПОСИДЕЛКИ И КОНФЕРЕНЦИИ,  
ДИСПУТЫ, ГРОМКИЕ ЧТЕНИЯ,  
ПРЕМЬЕРЫ КНИГ, ОБСУЖДЕНИЯ,  
ДИСКУССИИ, ВЫСТАВКИ, ВЕЧЕРА,  
ПРОСМОТРЫ, УТРЕННИКИ, ИГРА,  
МУЗЕЙ, БУКЛЕТ, ГАЗЕТА,  
ПЛАКАТ, ВЕРНИСАЖ, КАРТОТЕКА,**

**МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА**

# ПЕРВАЯ МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА В РАЙОНЕ ИМЕНИ ЛАЗО - ПЕРВАЯ МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА В РАЙОНЕ ИМЕНИ ЛАЗО -

## ПОСЁЛКУ МУХЕН—70 ЛЕТ!

В 1954 году в глухой тайге появились первостроители будущего посёлка Мухен. Вскоре в небольшом щитовом доме появилась и поселковая библиотека лесокомбината. В 1957 года Зинаида Терентьевна Стругова—первый библиотекарь—уже обслуживала читателей первостроителей.

1 июля 1971 года поселковая библиотека разместилась на первом этаже двухэтажного деревянного здания бывшего детского сада по ул. Ленина д. 21 (угол у. Дзержинского). При этом она разделилась на две библиотеки: Взрослую—заведующая Тамара Ивановна Чупринская и Детскую—заведующая Лидия Тагировна Терещук.

В 1982 году в центре посёлка специально для Взрослой библиотеки бы-

ло построено деревянное одноэтажное здание, где и стала работать библиотека, переименованная в Городскую. Детская библиотека продолжала функционировать в прежнем здании вместе с музыкальной школой.

В 2006 году в посёлке объединили учреждения культуры: для Детской библиотеки нашлось место в здании МКУК СКЦ «ЛАД» (Дом Культуры).

2016 году мухенские библиотеки: Городская и Детская, расположились в просторном помещении на первом этаже



дома № 9 на улице Молодежная (затем они были объединены в Библиотеку семейного чтения).

В 2018 года в Российской Федерации заработал национальный проект «Культура», направленный на доступность культурных услуг в самых отдалённых уголках нашей страны. В 2019 году специалисты библиотеки семейного чтения п. Мухен МБУК «БКЦ района имени Лазо»— участники федерального проекта—стали победителями по созданию малых модельных



муниципальных библиотек.

30 августа 2021 года модерни-

зированная библиотека распахнула свои двери для жителей и гостей Мухена.

Сегодня модельная библиотека рабочего посёлка Мухен—это новые

**БИБЛИОТЕКА СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ ПОСЁЛКА МУХЕН**

**БИБЛИОТЕКА СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ ПОСЁЛКА МУХЕН**